

多措并举打击毒品犯罪,去年审结涉毒案件139件222人

# 烟台中院今年已判5宗毒品案

本报6月25日讯(通讯员 旷翔宇 记者 柳斌) 25日,记者从烟台市中级人民法院召开的新闻发布会上了解到,近年来,烟台法院始终保持对毒品犯罪的高压态势,2014年,烟台法院共审结毒品犯罪案件139件222人。新闻发布会总结分析了烟台近年来毒品犯罪的主要特点,介绍了烟台法院今后进一步加大打击毒品犯罪案件力度的主要措施。

为了应对毒品犯罪案件隐蔽性强、危害性大的特点,烟台法院采取一系列有力举措,全面做好毒品犯罪案件的审理工作:依法严厉惩处严重毒品犯罪。2014年,烟台中院公开宣判二起毒品犯罪案件并依法对被告人张青华、黄龙适用死刑,起到了很好的警示震慑作用;坚持严格的“铁案”标准,坚决把事实、证据搞清楚、搞扎实,排除合理疑点,把每一起案

件都办成经得起历史检验的“铁案”;贯彻落实宽严相济的刑事政策,加强对毒品犯罪被告人的教育与说服工作,降低其再犯的可能性,分化瓦解犯罪分子,进一步扩大禁毒成果;加强禁毒法治宣传教育工作,通过公开审判、庭审直播、报道典型案例等形式,积极开展禁毒宣传教育,起到审判一案、教育一片的法制宣传效应,使禁毒宣传工作深入人心;加强沟

通、协调和指导。注重加强与公安、检察等办案单位的沟通,互相配合,互相监督,共同形成打击毒品犯罪的合力。

记者了解到,2014年,烟台法院共审结毒品犯罪案件139件222人,分别是2013年的1.88倍、1.98倍,案件数和判处罪犯人数均出现大幅增长。今年1-5月份,烟台中院审结一审毒品犯罪案件5件26人,其中,判处五年以上有期徒刑

的13人,判处无期徒刑至死刑的12人,重刑率达到96.15%,依法惩处了一批罪行严重的毒品犯罪分子,有力地打击、震慑了毒品犯罪。

今年,烟台法院将继续坚持依法从严惩处毒品犯罪,加大打击力度,震慑潜在的毒品犯罪分子,预防和减少毒品犯罪,为人民幸福安康、社会和谐稳定营造良好的法治环境。

## 数字说话

去年9月底,公安部部署全国公安机关开展“百城禁毒会战”,三个月时间里,芝罘公安分局群策群力,共抓获涉毒犯罪嫌疑人 64 名,抓获吸毒人员 274 名,缴获毒品 12964.51 克,缴获自制或改装枪支 4 把。

面对不容乐观的禁毒形势,今年以来,按照市公安局的统一部署,芝罘

公安分局强化“扫毒2015专项行动”。自4月1日到6月30日,共破获涉毒案件 30 起,端掉多个涉毒团伙,其中省厅目标案件 2 起,抓获犯罪嫌疑人 39 人,抓获吸毒人员 148 人,责令社区戒毒 27 人,强制隔离戒毒 26 人,缴获毒品 10456.54 克。

本报记者 孔雨童

## 民警呼吁:发现涉毒现象请及时举报

采访中,记者了解到,当前,受国际毒潮泛滥和国内多种因素影响,我国毒情形势不容乐观。据公安部最新数据显示,每年因吸毒耗费数千亿元,因毒品引发的犯罪和社会问题日益增多,各种涉毒案件已成为影响我国社会治安稳定的重要因素。

芝罘公安分局民警介绍,面对全社会严峻的禁毒形势,需全社会共同参与,特别是发现有吸毒、涉毒现象后群众要及时报警,让吸毒者无处藏身,让贩毒者接受法律的制裁。

本报记者 孔雨童



## 交通银行关于暂停部分业务受理的公告

尊敬的客户:

为向您提供更加优质的服务,交通银行总行定于2015年6月24日在山东地区(山东省分行、青岛分行)进行系统升级工作,届时将暂停部分业务受理,其中山东地区交通银行将于2015年6月26日17:00开始暂停所有业务办理及网银自助机器使用,6月27日(周六)、6月28日(周日)停业2天,6月29日(周一)恢复对外营业。

系统升级期间,交通银行总行和山东省分行都将提供24小时不间断热线服务,如有疑问或需帮助,请联系:

(一) 总行24小时服务热线:95559

(二) 山东省分行24小时服务热线:0531-86108080(6月26日17:00-7月3日15:00)。

详情见我行各营业网点公告!

由此给您带来不便,敬请谅解,感谢您的理解与支持!

交通银行山东省分行

2015年6月15日

## 上门吊唁还带着毒品贩卖

扫毒2015行动中,芝罘警方三个月缴获毒品过万克

本报记者 孔雨童  
通讯员 周福基 张健 张林山

26日是国际禁毒日。近日,烟台市公安局芝罘分局公布今年“扫毒2015专项行动”案例。为打击毒品贩卖,管辖中心城区的芝罘分局在今年的“扫毒2015”专项行动中,从4月份至今共破获涉毒案件30起,端掉多个涉毒团伙,抓获犯罪嫌疑人39人,缴获毒品10456.54克。



抓捕现场。(警方供图)

## 带着4.6公斤毒品看望“老朋友”

在去年的一起案件中,芝罘公安分局刑侦大队禁毒民警将嫌疑人刘某抓获,当场缴获毒品1.8公斤,在随后的审查中发现刘某还有上线,这条大鱼就是李某。

李某37岁,河南人,常常是从广东购进毒品,在烟台的芝罘区、开发区、招远等地贩卖。经过侦查,警方发现李某在芝罘区有四个固定的下线,这四个人进货后,再经由其他下线往外兜售。

今年4月21日,民警侦查后获悉,李某要去招远市。但这个线索极为模糊,只知道李某曾在这个地方多次交易,而且数量较大。为了不打草惊蛇,警方派出便衣跟踪侦查,终于锁定了嫌疑人落脚的位置。

原来,嫌疑人李某利用下线的老

父亲去世“烧三七”的机会来看望慰问“老朋友”,并借机售货。由于吊唁时人员众多,如果抓捕极易造成李某逃脱,民警没有贸然采取行动。中午时分,等到其他人去酒店的时候,民警迅速控制住李某,民警在他的车里搜出了4.6公斤毒品。

当天下午,在文化宫某地,民警将李某的四名下线全部抓获,在随后三天内抓获6名同案。至此,这个贩毒团伙被连根拔起。目前已逮捕7人,2人取保候审,1人刑拘,同时还缴获小口径猎枪一支,高压气枪一支,运毒车一辆,各类子弹200余发。

审讯中,其中有3名嫌疑人拒不交代犯罪事实。为此,民警连夜重新梳理案情,充实完整的证据链,尽管这三人是零口供,但也因证据确凿而被批捕。

## 高速路上演“抓毒贩大片”

今年上半年,芝罘警方抓获一个涉毒马仔,审理时故意让他给上线打电话询问多要点毒品行不行,没想到这个上线姚某很痛快地答应了,并说“现在给我钱,立马就能给你一公斤”。听到这个口气,民警感觉姚某角色很足。

随后,刑侦大队禁毒民警摸清了姚某的身份,发现姚某经常驾驶车上高速去栖霞北某处,每次的时间基本上都是在凌晨一点。

高速路的毒贩最难抓。民警经过周密勘察,采用沙盘作业的方式严格演练了多种方案,确保万无一失后,决定在5月23日晚在栖霞北一高速路口对姚某进行抓捕。

当天下午3点,刑侦大队14位民警在栖霞北的一个收费口守候,结果在晚上9点时突然发生意外,因当地发生一起车祸,导致交通阻塞,嫌疑人临时起意驾车向蓬莱方向驶去。这个变

化让民警措手不及。他们只好随机应变,确定两辆车四名民警顺着嫌疑人回烟的方向进行跟踪,其余民警在他们回烟的必经之路开发区大杨家收费站蹲守。

24日凌晨1点时,姚某和同伙交易完回来。当姚某到收费站前,一辆大货车刚进入收费站,姚某跟着货车进入收费站,收费站两侧是水泥桩,前面是大货车,守候民警抓住这个大好时机,开车顶在嫌疑车辆后面,让嫌疑人陷入进退两难的境地。因毒贩经常携带自制枪支,民警提前穿好了防弹背心应对。

姚某在车内见有人围过来意识到情况不妙,欲做垂死挣扎。“别动,我是警察!”“砰”的一声,民警一个箭步冲上前,控制住车门,并鸣枪警告。看到几名民警持枪对着自己,姚某和同伙慌了神,只能束手就擒。民警当即从车上缴获3公斤冰毒。